

ВТОРНИК
8 октября 1940 г.
№ 131 (1309)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

201557

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРИНЦИП ЕДИНОНАЧАЛИЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В центре своей практической работы партийные организации шахт, предприятий и учреждений осуществляют сейчас задачу установления железной трудовой дисциплины, как важнейшего условия поднятия производительности труда. Для того, чтобы навести большевистские порядки на шахте, на заводе, в учреждениях, партийные организации помогают хозяйственному руководству, ведут разъяснительную работу среди рабочих, поднимают в них сознание коммунистического отношения к труду.

Продолжая неуклонно проводить в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, партийные организации должны сейчас резко поддержать администратора в укреплении его единоначалия на производстве. Нужно самым решительным образом пресечь всякую недисциплинированность, разболтанность еще многих подчиненных, которые под видом различных причин не выполняют приказов и распоряжений администрации, нарушают большевистский принцип единоначалия.

Центральный Комитет партии неоднократно указывал, что укрепление единоначалия, поднятие роли и авторитета наших хозяйственников на предприятии является важнейшим и необходимым условием в укреплении трудовой дисциплины. Однако это указание многие не всегда помнили и нарушили принцип единоначалия.

Коммунисты шахты № 1—2 Литвиненко и Усова вместо всенародного укрепления единоначалия попирали права администрации, не выполняли указаний начальников участков о передаче смен. Правильно поступила с ними администрация

шахты, сняв их с должностей горных мастеров. И такие явления на шахтах не единичны. Они имеют место еще и потому, что не изжито примирническое отношение к неисполняющим распоряжения своих начальников. По этой причине мы имеем ежедневные случаи простое рабочих и механизмов, неаккуратное представление различных отчетов, невыполнение своевременно заказов, а приказы администрации не всегда доводятся до сведения широких масс рабочих и проверка их организована очень слабо.

По всем этим крупным и мелким нарушениям единоначалия партийные организации должны сосредоточить свой большевистский контроль и добиться их устранения. Оказать помощь руководителям шахт, предприятий и начальникам цехов в проведении в жизнь тех мероприятий по наведению хозяйственного порядка и железной трудовой дисциплины. Потребовать в первую очередь образцового выполнения распоряжений администрации каждым коммунистом. Коммунист, не выполнивший приказа, распоряжения своего администратора, не может пройти без обсуждения его на партийном собрании. Нарушитель единоначалия является нарушителем трудовой дисциплины, и он не может проходить безнаказанно.

Осуществляя права контроля деятельности администрации, предоставленные парторганизации XVIII съездом ВКП(б), партийные организации еще больше поднимут авторитет наших хозяйственных руководителей и поведут решительную борьбу за укрепление единоначалия.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны являться в воинские части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, одни брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу выдается казенное военное обмундирование по установленным

нормам, а собственные вещи призывников принимаются воинскими частями на хранение в воинских складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в воинские склады, а им возвращается их собственная одежда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 октября 1940 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро горкома ВКП(б) и исполнительного комитета Киселевского горсовета депутатов трудящихся
от 7 октября 1940 года

Для подведения итогов выполнения постановления бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 мая 1939 года «О развертывании социалистического соревнования финансовых организаций имени Третьей Сталинской Пятилетки» и в целях вовлечения широких масс финансового актива на выполнение взятых обязательств в соревновании с гор. Осинники и выполнение социалистических обязательств к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

I. Обязать горкомсод провести слет финансового актива 17 октября 1940 года с вопросом: «Итоги работы за 9 месяцев и очередные задачи IV квартала».

II. Установить показатели, определяющие первенство в социалистическом соревновании и дающие право на присуждение премий:

1. Для комсодов предприятий и учреждений:

а) 100-процентный охват подпиской на заем рабочих и служащих;
б) удержание наивысшего уровня подписки;
в) охват коллективным страхованием жизни трудящихся не менее 75 проц. всего коллектива;

г) добиться, чтобы каждый трудящийся был вкладчиком сберегательной кассы;

д) своевременное внесение взносов по займу, страховых платежей, подоходного налога и культсбора с рабочих и служащих, а также и местных налогов.

2. Для уличных комитетов и домкомов:

а) добиться полной уплаты частными плательщиками всех исчисленных платежей.

3. Для сборщиков взносов по коллективному страхованию жизни трудящихся:

а) охват коллективным страхованием жизни трудящихся участка, цеха, смены не менее 90 проц. к числу работающих;

б) правильное оформление

документов, своевременный полный сбор и сдачи денег в Госбанк или комсоду предприятия.

4. Для работников финансовых организаций:

а) четкое и культурное обслуживание трудящихся;
б) выполнить план IV квартала по массовым и добровольным платежам не ниже 110 проц., по государственным доходам не ниже 102 проц.;

в) полная ликвидация недоимок по всем платежам.

III. Для поощрения лучших финансовых активистов, отличившихся высокими показателями, установить премиальные вознаграждения:

а) три мандата обкома ВКП(б) и облисполкома, 5 грамот горисполкома и 18 денежных премий.

IV. В целях успешного выполнения поставленных задач перед финансовым активом предложить депутатам горисполкома, партийно-комсомольским и профсоюзным организациям, бюджетной комиссии горисполкома, горкомсоду, комсодам при коллективах и учреждениях немедленно повести подготовительную работу к съезду финансового актива, для чего не позднее 10 октября 1940 года обсудить на партийно-комсомольских и профсоюзных собраниях вопрос о состоянии финансовой работы и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение показателей в завоевании первенства в социалистическом соревновании.

Горком ВКП(б) и горисполком призывают весь финансовый актив города широко развернуть социалистическое соревнование имени XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, борясь за высокие показатели и первенство в соревновании с гор. Осинники по финансовой работе.

Секретарь горкома ВКП(б)
И. Локтев.

Председатель горисполкома
Т. Шпотов.

Достойно встретим XXIII годовщину Великой Октябрьской революции

Приближается XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Славную годовщину горняки 3-го участка шахты № 3 обязуются встретить досрочным выполнением производственного плана.

Сентябрьский план мы выполнили на 115,3 проц. В октябре коллектив взял обязательство выполнять суточное задание не ниже 115 проц. Как показали первые дни октября месяца, мы далеко превзошли свои обязательства, вы-

полняя план угледобычи на 130—140 проц. План нарезных на нашем участке выполняется на 120 проц. В итоге социалистического соревнования бригады лавчиков добились ежесуточного выполнения своего задания на 130—140 проц. Добились мы и снижения зольности угля на 2 с лишним процента против установленного стандарта. Годовую программу мы выполним к 1 декабря.

Начальник 3 участка шахты № 3 **А. Ростовский.**

Предоктябрьское соревнование

Пятый участок шахты № 3 в сентябре работал плохо. Месячный план угледобычи был выполнен на 94 процента. В октябре коллектив участка, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, резко улучшил свою работу. Каждый горняк участка горит желанием отметить славную годовщину Октябрьской революции производственными победами на добыче угля. С начала месяца участок ежесуточно начал выполнять задание на 110—130 проц. За 6 дней октября месячный план выполнен на 125 проц., выдав при этом 104 тонны сверх штатного плана.

Не снизил темпов в угледобыче и участок № 3. Коллектив этого участка, закончив на 5 дней раньше срока выполнение месячного плана, обязался не снижать темпов работы до конца года. Слова их не расходятся с делом. План по участку выполняется до 115 проц.

Лучшие стахановцы смены горного мастера т. Мстиславцева лавщики тт. Можавикин и Дробышев, соревнуясь за достойную встречу XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, свои задания выполняют на 150—160 проц. Тов. Соловьев, работая в нарезках, дает по полторы нормы и больше в смену, забойщик т. Ефимкин сменное задание выполняет до 170 проц.

А. Бабенко.

Транспорт готов

Коллектив транспортного цеха шахты № 5, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязуется производственное задание выполнить на 120 проц. и работать без единой аварии и вынужденного простоя. К 15 ноября закончить монтаж и оборудование удлиняемого пути для электровозной откатки на участке до 3-го восточного квершлага, а к 15 октября закончить перекрепку на этом участке.

Начальник транспорта шахты № 5 **К. Новоселов.**

Соревнование работников прилавка

В ответ на обращение рабочих и служащих машиностроительного завода «Труд» работники прилавка базарного куста включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства: выполнить месячный план товарооборота на 100 проц., бороться за культурную торговлю и честное отношение к покупателям, не допускать ни одного случая растраты и хищения государственных средств, а также повести решительную борьбу за уплотнение рабочего дня и с дезорганизаторами производства.

Деева, Дорофеев.

IV ПЛЕНУМ КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Прием в ВКП(б) и воспитание молодых коммунистов— важнейшая задача парторганизаций

Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. Кузнецова

В своем докладе по вопросу об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б) секретарь горкома партии т. Кузнецов сказал:

— Партия принимает в свои ряды только лучших из лучших людей, передовых и подготовленных, проверенных и испытанных, способных до конца защищать дело коммунизма. Только передовым представителям рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции открытуть в партию.

Нашей парторганизацией за период с XVIII съезда ВКП(б) и по 1 октября 1940 года принято в кандидаты партии 369 человек и в члены ВКП(б)—237 человек. Эти факты свидетельствуют о дальнейшем усилении связи партии с народными массами.

Сегодня бюро горкома ВКП(б) представляет пленуму горкома отчет о росте городской парторганизации за период с IV городской партконференции по 1 октября 1940 года. За это время принято в кандидаты партии 83 человека, в члены ВКП(б)—97 человек. В числе принятых имеются такие товарищи, как т. Белобородов—слесарь машзавода, выполняющий производственное задание не ниже 250 проц., т. Руденко—забойщик 7 участка шахты № 5, выполняющий технические нормы не ниже 150 проц., а в сентябре месячное задание выполнил на 299 проц. Тов. Руденко является партгруппором участка. Вступили в партию врачи депутат горсовета т. Белградская, главный инженер шахты Капитальной т. Гуров и др., которые с честью оправдывают высокое звание члена большевистской партии.

Наряду с этим у нас имеется очень много недостатков. Отмеченные недостатки в постановлении ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года целиком и полностью относятся к нашей парторганизации. Нужно прямо сказать, что после этого решения прошло уже два месяца, однако серьезной перестройки в деле руководства приемом новых членов в ВКП(б) до сих пор не чувствуется. Например, в парторганизации шахты Капитальной (секретарь партбюро т. Смирнов) после того, как обсудили постановление ЦК ВКП(б) на партсобрании, ничего существенного не сделали по реализации даже своего собственного решения. И как следствие, и на сегодняшний день в этой парторганизации имеется 9 кандидатов партии с просроченным кандидатским стажем. Плохо обстоит дело в этой парт-

организации и с воспитанием молодых коммунистов. Кандидаты партии тт. Тарабаев, Перевозчиков, Ащеулов и другие не начали еще изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». 7 кандидатов партии не имеют партийных поручений, нарушаются партийная дисциплина по уплате членских взносов и т. д.

В ряде первичных парторганизаций имели место огульный подход к делу приема новых членов в партию, погоня за количеством.

Это подтверждается следующими фактами: в 12 первичных парторганизациях города

— шахта № 3, трест «Кагановичуголь», Киселевторг, горсовет и др. — из всех разобранных заявлений ни одному не отказано в приеме. На одном партсобрании разбиралось по 7—8 заявлений. Например, на партсобрании от 26 февраля 1940 года парторганизации шахты № 4—6 разобрано 8 заявлений и ни одному не отказано в приеме, причем этим принимаемым товарищам, при разборе их заявлений, не было задано ни одного вопроса и не было выступлений. На партсобрании шахты № 3 от 14 декабря 1939 г. разобрано 7 заявлений и также ни одному не отказано.

Эта практика имела место до решения ЦК ВКП(б) и в работе бюро горкома ВКП(б). Часто бывало, что при разборе заявлений принимаемым не давалось ни одного вопроса, а лишь ограничивались зачиткой анкет.

Все это говорит о том, что до сих пор еще упрощенная практика по приему в партию жива, решения ЦК ВКП(б) выполняются еще далеко недостаточно.

В практике работы по приему в ВКП(б) допускается очень много ошибок в вопросахдачи вступающим рекомендаций, оформлении и разборе дел, подготовке принимаемого в партию. Отдельные коммунисты дают рекомендации направо и налево—всем, кто бы ни просил.

Например, член ВКП(б) т. Сайфулин (шахта № 4—6) за период с 26 февраля с. г. и по 21 июня дал 13 рекомендаций, в том числе и недостойным людям. Необходимо покончить с безответственностью в даче рекомендаций, так как это открывает доступ в партию непроверенным и недостойным людям.

Крупнейшим недостатком в нашей работе по приему в партию за истекший период является то, что у нас нет еще настоящей большевистской заботы о воспитании вновь принятых в партию. Прохождение кандидатского стажа не исполь-

зуется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидатов. Кандидатский стаж зачастую превращается в пустую формальность. Большое число кандидатов не имеют совершенно никаких партпоручений. Вот, например, в парторганизации углеразведки кандидат партии т. Князев не имел за все время пребывания в кандидатах ни одного партпоручения, партсобрания не посещал, в результате оторвался от партии, сделал прогул и исключен из партии. В парторганизации горздрава 8 кандидатов партии не имеют поручений.

Все эти факты говорят об отсутствии внимания к кандидатам партии, о бюрократическом отношении к судьбе кандидатов. Необходимо с этим решительно покончить.

Работа парторганизации с кандидатами, их воспитание поставлено явно неудовлетворительно. Многие секретари первичных парторганизаций, как, например, горздрав (секретарь парторганизации т. Краус), ни разу не собирали кандидатов партии. Однако и горкомом ВКП(б) не проведено в течение шести месяцев ни одного совещания с кандидатами партии.

С кандидатами партии в первичных парторганизациях не организовано изучение устава и программы ВКП(б). Например, на шахте Капитальной организовали кружок по изучению устава ВКП(б), выделили пропагандистом тов. Федорова, но он с мая месяца не провел ни одного занятия. Эти факты свидетельствуют о том, что у нас 131 кандидат партии изучают только 1-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)» и очень много кандидатов имеем с просроченным кандидатским стажем.

ЦК ВКП(б) обязал нас заниматься вопросом роста партии повседневно и систематически. Это решение мы должны выполнить.

Необходимо понять, товарищи, что заниматься воспитанием молодых коммунистов, руководить приемом в ВКП(б)—важнейшая наша партийная обязанность.

По докладу тов. Кузнецова в прениях выступило 10 человек.

Затем был заслушан доклад председателя горисполкома тов. Шпотова по вопросу о городском хозяйстве и благоустройстве города Киселевска. По докладу тов. Шпотова в прениях выступило 13 человек.

Не допускать упрощенчества в приеме в ВКП(б)

Из выступления секретаря партбюро шахты № 5 тов. Скрипина

Партийная организация шахты № 5 с 1 января по 1 октября 1940 года выросла на 30 человек. Из них было принято в члены ВКП(б) 11 человек, в кандидаты—19 человек. Среди молодых коммунистов немало передовиков шахты—начальники участков, горные мастера, машинисты врубовых машин, запальщики, забойщики: знатный машинист врубовой машины т. Шишин, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования», избранный депутатом городского совета, машинист электровоза т. Карпов, начальник 5 участка инженер т. Кабанов, начальник 2 участка горный техник т. Чуланов. Они на деле осуществляют авангардную роль на производстве. В большевистскую партию они пришли для активной, самоотверженной борьбы за коммунизм.

Вместе с этим у нас имелись серьезные недостатки в приеме. Наряду с передовыми, проверенными товарищами принимали в партию и таких людей, которые не достойны звания коммуниста. Например, нами был принят кандидатом в члены ВКП(б) Бражкин, который, нужно сказать, никакого участия не принимал в партийной жизни. Даваемые партийные поручения Бражкин не выполнял, а во время реализации займа он долгое время не подписывался на заем. Кроме того, Бражкин на произ-

водстве систематически нарушил правила техники безопасности.

Нами был принят Колесов, работавший горным мастером. Только из-за того, что его руководство шахты не поставило помощником начальника участка, он сделал прогул и, даже не снявшись с учета, уехал из города. Недостоен быть в рядах ВКП(б), как аварийщик Черников, о котором многие коммунисты знали, но ни один из звавших во время приема не выступил и не отвел данную кандидатуру. Бражников, Черников и Колесов как недостойные высокого звания членов ВКП(б) исключены из партии.

К этому привело нас упрощенчество и легкомысленный подход к приему в партию. После решения июльского Пленума ЦК ВКП(б) о недостатках приема в партию наша партийная организация резко перестроилась в своей практической работе. Сейчас в нашей работе нет места огульному подходу в деле приема в партию. С вступающим в партию мы тщательно знакомимся и изучаем его на практике, а на партийном собрании коммунисты активно задают вопросы, в своих выступлениях отмечают хорошие стороны, а также вскрывают недостатки, характеризующие, достоен или недостоен быть в рядах большевистской партии принимаемый товарищ.

Больше заботы о городском хозяйстве

Из выступления директора Киселевторга тов. Колосова

Одним из основных вопросов бытовых условий трудящихся города является вопрос снабжения питьевой водой. Мной, как депутатом горсовета, этот вопрос по заявлению своих избирателей 73 избирательного округа, неоднократно ставился на сессии горисполкома и было подано несколько заявлений в горисполком. Однако до сегодняшнего дня жители (до 500 дворов) улиц Лесная, Прокопьевская, Шахтерская, имени Максима Горького находятся без воды, не имея своих водоемов. Горкомхоз и его руководитель т. Багаев на это не обращают никакого внимания.

Наши хозяйствственные орга-

низации несут десятки тысяч лишних расходов из-за поломок машин, телег и т. п. только потому, что не благоустроены дороги.

По вопросу озеленения города также неоднократно выносились решения горисполкома, однако горкомхоз и другие организации города эти решения не выполняют, а горисполком не требовал по настояющему их выполнения.

Важнейшая задача хозяйственных и профсоюзных руководителей—организовать благоустройство своих предприятий, главным образом, построить хорошие подъездные дороги, тротуары, озеленить свои территориальные участки.

Требовать больше ответственности от рекомендующих

Из выступления помощника заведующего шахтой № 1—2 т. Головатова

Для коммуниста чистота рядов партии превыше всего, а поэтому при даче рекомендации не должны иметь места случаи легкомысленного подхода, несерьезного отношения к такому документу.

Если коммунист дал необос-

нованную рекомендацию, вопрос о нем, об его ошибке надо обязательно обсудить на партийном собрании. Это послужит уроком большевистского воспитания остальных коммунистов в первичной организации.

IV пленум Ниселевского горкома ВКП(б)

Больше внимания воспитанию молодых коммунистов

Из выступления консультанта ГК ВКП(б) тов. Кропачева

Наряду с ростом парторганизации неотложной задачей является идеино-политическое воспитание членов и кандидатов ВКП(б). От вопроса воспитания коммунистов, от их авангардной роли зависит боеспособность парторганизации.

Задача руководителей парторганизаций — осуществлять по-вседневный контроль над тем, как коммунисты овладевают большевизмом. Надо систематически проверять по существу идеиного уровня коммунистов, выяснить, как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», какие читают книги, газеты, журналы и как пользуются приобретенными знаниями в практической работе. Такую проверку партийный руководитель может осуществить в том случае, если он сам показывает пример в овладении революционной теорией. Самотека здесь не должно быть. Ссылок на перегруженность работой и нехватку времени также быть не может. Вместе с этим руководители парторганизаций должны запомнить еще и то, что в воспитании коммунистов нужен дифференцированный, индивидуальный подход к каждому члену и кандидату партии в отдельности. Особенно большую помощь коммунистам в их политическом росте оказывают консультации, теоретические собеседования и лекции. По этому вопросу я хочу привести несколько положительных и отрицательных примеров.

Правильно понимает задачу консультации секретарь партбюро шахты № 4—6 т. Обухов. На последней групповой консультации участвовал 21 человек, был задан ряд вопросов. Консультация продолжалась около 4 часов, она превратилась в развернутую беседу.

Неплохо была организована консультация в парторганизации шахты № 5 (секретарь партбюро т. Скрибин), но здесь был и недостаток. На консультацию пришло 13 человек, из

Исправить допущенные ошибки в приеме в ВКП(б)

Из выступления зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Николаева

Городская парторганизация проделала большую работу по приему в партию. К нам в партию пришли передовые, преданные партии люди. Но наряду с этим имеется ряд недостатков, много допущено ошибок при приеме в ВКП(б). В партию принятые ненужные, нечестные люди, дезорганизаторы производства. После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 10 коммунистов сделали прогулки.

К приему подходили несерьезно, поверхностно. Документы на принимаемых оформлялись неряшливо (гормилиция, шахта № 1—2). Парторганизации и оргинструкторский отдел ГК ВКП(б) не сразу поняли задачи, поставленные решением ЦК ВКП(б) от 10 июля с. г. Инструктора горкома партии не знакомятся с принимаемыми на производстве, не бывают в первичных парторганизациях перед рассмотрением на бюро ГК ВКП(б). В дальнейшей работе по приему в партию надо учсть все эти ошибки и строго выполнять указания ЦК ВКП(б).

СДЕЛАТЬ ГОРОД БЛАГОУСТРОЕННЫМ

Из выступления главного инженера треста т. Шибаева

Еще в июле месяце 1940 года на проходившей сессии городского совета депутатов трудающихся был поднят вопрос о благоустройстве города. Сессия вынесла постановление, в котором было предусмотрено все до мелочей, что нужно делать исполнку городского совета депутатов трудающихся в вопросах благоустройства города. Надо прямо сказать, сессия дала программу действий по наведению большевистского порядка в нашем городе.

Заслушав доклад председателя горисполкома т. Шпотова о благоустройстве города, из которого явствует, что за период прошедшей сессии и до настоящего времени абсолютно ничего не сделано. Как говорится, пошумели и на этом успокоились.

Плохо обстоит дело в нашем городе со всеми дорогами и освещением. Центральная улица, которая имеет мостовую и тротуары, находится в заброшенном виде, ремонт мостовой и тротуаров не производился, имеется множество ям. Во время ночи на тротуарах темно, так как освещения совершенно недостаточно. Еще хуже обстоит дело с подъездами на шахты.

Этими вопросами, нужно сказать, ни на одной шахте не занимались, а городской совет не заставил руководителей предприятий и шахт заниматься вопросами благоустройства в районе своих предприятий и учреждений.

Городскому отделу коммунального хозяйства было отпущено 50 тысяч рублей, однако, он настроил такие дороги, по которым совершенно ездить нельзя. Безусловно, без помощи партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций шахт и предприятий один городской совет выполнить задачу по благоустройству города не сможет.

Сейчас нам нужно решительно взяться за благоустройство города. Надо немедленно забрасывать строительные материалы: кирпич, песок, лесные материалы и др., чтобы за зимний период мы сделали полную заготовку всех материалов к весне.

Необходимо на пленуме также отметить плохое обслуживание трудающихся и автотранспортом. Если раньше мы имели хотя одну пассажирскую автомашину, то в данное время мы и одной не имеем, тогда как в области предоставленная полная возможность приобрести 3—4 машины. Сейчас этот вопрос нужно разрешить в ближайшее время, чтобы наши трудающиеся не ходили пешком, а ездили.

О призывае городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Обязать Главное управление трудовых резервов при Совнаркому СССР принять в период с 10 по 25 ноября 1940 года как путем призыва (мобилизации), так и путем открытого (добровольного) набора в ремесленные училища и железнодорожные училища 350.000 человек и в школы фабрично-заводского обучения 250.000 человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и в возрасте 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения.

2. Обязать Главное управление трудовых резервов при Совнаркому СССР к 10 октября 1940 г. внести на утверждение Совнаркому СССР распределение контингента призываемых по каждой области, краю, республике в ремесленные училища, в железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения.

3. Обязать областные, краевые исполнкомы советов депутатов трудающихся и совнаркомы союзных и автономных республик, исходя из контингентов призыва по каждой области, краю, республике, установить к 1 ноября 1940 года количество городской и колхозной молодежи, призывающейся в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения по каждому городу и административному району, а исполнкомы районных советов депутатов трудающихся к 5 ноября 1940 года распределить количество призываемых из числа колхозной молодежи по колхозам.

4. Установить, что учащиеся как мужского, так и женского пола школ фабрично-заводского ученичества, реорганизуемых в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения, пользуются преимущественным правом приема в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, в местах их назначения.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркому ССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль.
2 октября 1940.

ТИРАЖ 14 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

26—28 октября 1940 года в городе Алма-Ата состоится тираж выигрышей по билетам XIV лотереи Осоавиахима.

Будет разыграно 410.500 выигрышей на сумму 25.001.225 рублей. В числе крупных выигрышей—4 легковых автомобилей «ЗИС-101», 18 легковых ручных машин и др.

КОММЮНИКЕ

о подписании соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией

1 октября с. г. в г. Берлине состоялось подписание соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией. Соглашение предусматривает прямое пассажирское и грузовое сообщение между СССР и Германией.

Переговоры протекали в благоприятной атмосфере.

С советской стороны соглашение подписал по уполномочию Народного комиссара путей сообщения Союза ССР тов. Низовцев Е. И., с германской стороны — председатель Правления германских железных дорог г. Гольц.

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает:

«Несмотря на неблагоприятные условия погоды, вчера продолжались операции против Лондона и важных военных объектов Южной и Средней Англии. На одном из газовых заводов в северо-западной части Лондона возник большой пожар. Особенно успешный налет произведен на два военных завода в Ковентри около Честера. На обоих заводах уничтожены сборочные залы и машины. Успешной бомбардировке подверглись также различные аэродромы в городской черте Лондона и аэродром Сент-Эваль в графстве Корнуолл, где разрушены ангары, казармы, посадочные площадки и самолеты. Эффективной была бомбардировка аэродрома в Шорнессе. Здесь загорелись казармы. Севернее Лондона отдельные германские бомбардировщики произвели налеты на железнодорожные составы и колонны грузовых машин.

Неприятельская авиация про-

являла вчера слабую активность. Лишь один самолет противника произвел нападение на промышленные предприятия Западной Германии и несколько самолетов — на побережье Норвегии. Ущерб незначителен.

Неприятель потерял за вчерашний день 3 самолета, германской авиации — 4».

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, больше 100 германских бомбардировщиков совершили вчера новый налет на Лондон,бросив 150 тыс. килограммов бомб разных калибров. Последние звенья самолетов наблюдали в различных пунктах Лондона сильные разрушения и большие пожары. В городе с утра почти не прекращались обстрелы воздушные тревоги.

По подсчетам германских кругов, англичане совершили в сентябре 1.471 налет на Германию. Во время этих налетов было сброшено 7.542 бомбы.

Бомбардировка Бирмингема

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, несмотря на начавшиеся осенние туманы, свыше ста германских самолетов совершили сегодня ночью налет на Англию, сбросив 120.000 кг. бомб. Главным объектом бомбардировки был Бирмингем, являвшийся важнейшим центром английской промышленности.

Сегодня утром летчики германской разведывательной авиации сделали несколько снимков, которые показывают, что во время ночного налета германской авиации на Англию повреждено большое количество аэродромов и авиационных заводов.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, английские бомбардировщики предприняли в ночь на 3 октября широкие операции против военных объектов в Германии и оккупированных ею стран. Над большей частью этих районов была низкая облачность, чрезвычайно затруднившая действия английской авиации. Самолеты неоднократно подвергались обледенению.

Основная операция английской авиации была направлена против Гамбурга, где в течение двух часов интенсивной бомбардировки подверглись нефтезавод и нефтехранилища.

На всех объектах отмечены взрывы и сильные пожары.

Другие отряды английских бомбардировщиков совершили налеты на доки и гавани Германии и оккупированной немецкими территорий. Бомбардировки подверглись Вильгельмсхафен, Штеттин, Амстердам, Рот-

тердам, Антверпен, Флиссинген, Остенде и Эмден.

Во время этих операций были сброшены бомбы на 13 аэродромов Германии и оккупированных ею территорий. В Эссене бомбардировка подверглась военные заводы Круппа.

Германские самолеты сбросили бомбы в ряде районов Лондона, где повреждено несколько зданий. Жертвы неизвестны.

В других районах Англии бомбардировка подверглись отдельные пункты в долине реки Темзы, а также в графствах

Эссекс, Кент и Корнуолл. По имеющимся сведениям, разрушения не носят серьезного характера. В одном из городов Центральной Англии имеются убитые и раненые. В другом городе разрушено много домов.

В ночь на 4 октября операции германской авиации охватили 31 район Англии.

Повысить механизированную добчу уголья

С каждым днем ширится предоктябрьское социалистическое соревнование среди горняков шахты № 4—6. Большой производственный подъем охватил горняков на всех участках, соревнующихся с коллективом шахты № 5. Они готовятся достойно встретить и ознаменовать великую годовщину Октября — досрочным выполнением месячной программы угледобычи. В этом исключительную роль должны сыграть механизмы. Перед нами поставлена задача — довести механизированную добчу до 50 проц. к общей добче по шахте. Переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю дал нам возможность выполнять и перевыполнять план механизированной добчи. За 9 месяцев работы коллектив в сентябре месяце одержал первую победу, выполнив план механизированной добчи на 104 проц.

С переходом на двухсменную работу коллектив участка № 2 (начальник т. Феденко) ликвидировал аварийность с механизмами и, как результат, в сентябре план выполнил на 129,9 проц. Горняки этого участка поставили перед собой задачу — к октябрьским торжествам довести производительность своей врубовки до 10 тысяч тонн в месяц. Хороших результатов добился коллектив участка (начальник т. Калин). Раньше «ГТК-3» работала на этом участке с большими перебоями, план выполняла не более как на 45—50 проц., сейчас же машина выполняет свое задание на 100 проц. и больше.

Хорошо работают и легкие врубовки. Например, на участке № 4 (начальник т. Никольченко) «БШ» выполняет план на 120—130 проц., на 7 участке (начальник т. Стародубцев) машина выполняет план на 109,3 проц. Но все еще плохо используется «БШ» на 8 участке (начальник т. Игуменов), там машина план не выполняет ввиду плохой организации работы. На этом участке не проявляют должной заботы о подготовке рабочего места для врубовки.

Особую заботу должен проявить коллектив 3 участка, где начальником является т. Абдулов. Здесь впервые применяется тяжелая врубовая машина. Задача коллектива этого участка заключается в быстрейшем освоении мощности врубовки.

Широко развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, горняки шахты № 4—6, безусловно, выполнят поставленные перед ними задачи и выйдут первыми в социалистическом соревновании с горняками шахты № 5.

Главный механик шахты № 4—6 В. Богатырев.

Неуклонно повышать качество угля

Каждый процент золы в углях сильно отражается на выплавке металла, кроме того, из-за этого домны недодают много чугуна. Следовательно, это приносит огромный ущерб нашему народному хозяйству.

Со дня опубликования Указа от 10 июля прошло около трех месяцев, этого срока для большинства горняков оказалось вполне достаточным, чтобы научиться обогащать уголь, будто на поверхности или в шахте. Но, однако, стандартный уголь выдают еще не все участки и смены. Отдельные начальники участков, горные мастера, бригадиры лав, забойщики и т. д. не поняли, что выпуск недоброкачественной продукции наносит громадный ущерб народному хозяйству, что выпуск нестандартных углей равносителен вредительству.

Большинство горных мастеров на шахте № 4—6 дают уголь ниже установленного стандарта. Достаточно указать на горных мастеров 1 участка т. Корвегина и Кузьмина. При браковочной норме на вагон на видимую кусковую породу 3

килограмма они дают 2 килограмма, а руководители смен 3 участка т. Климачев и Прокоров вместо 30 килограммов на вагон дают 13 килограммов. Уголь хорошего качества выдают горные мастера 2 и 7 участков.

Однако безнаказанно продолжают выдавать брак горные мастера 5 участка. Например, мастер т. Каширин вместо 24 килограммов по норме умудряется выдавать 95 килограммов, что превышает установленные нормы в 4 раза, а горный мастер 6 участка Ярлыков вместо 34 килограммов дает 133 килограмма. Высокую зольность дает и горный мастер 4 участка т. Батаев.

Сейчас горняки Кузбасса вызвали на социалистическое соревнование горняков комбината «Сталинуголь» (Донбасс). В этом соревновании нуждается и значительное количество горняков, которые не поняли, что выпуск недоброкачественной продукции наносит громадный ущерб народному хозяйству, что выпуск нестандартных углей равносителен вредительству.

Г. Абрамов.

О школьных буфетах

В городских школах организованы буфеты, в которых учащиеся имеют возможность покупать салаты, варушки, молочные продукты, а также горячие завтраки. Но как организовано питание в этих буфетах? К сожалению, очень плохо. Общепит, который обеспечивает буфеты продуктами питания, последними снабжает в недостаточном количестве. Хлебом ежедневно обеспечивают только треть учащихся школы. Молоко, сливки в буфеты доставляют от случая к случаю. Поэтому учащиеся в школе не всегда имеют возможность покушать.

Кроме того, следует отметить, что в буфетах творятся непорядки, которые зависят от администрации школы. Например, в школе № 1 дирекция, как бы

во избежание толкотни, большой очереди в буфете, составила расписание пользования буфетом, причем по расписанию ежедневно буфетом пользуются 2—3 класса. Таким образом, ученику в средних школах покушать в школе приходится только раз в неделю, а некоторым и этого не приходится.

В школе № 17 совсем нет буфета.

Таких фактов безобразной работы в школьных буфетах очень много. Но вывод один: общепит должен обратить внимание на общественное питание в школах и доставлять в буфеты продукты в достаточном количестве, что является огромной помощью в налаживании нормальной учебы учащихся.

А. Б.

Суд

Хулиганские выходки за Ивановым Н. наблюдались не сколько лет. Будучи учеником, он грубил с преподавателями, учил драки с учащимися, пьянствовал. За хулиганские действия имел несколько приговоров. В начале этого года был суджен за избиение ученицы школы № 1.

28 сентября Иванов, напившись пьяным, зашел в столичную № 1, где начал хулиганство.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается расширенный пленум горкома МОПР с присутствием мордовского актива.

ПО ВЕСТКА ДНЯ:
1. Итоги второй областной конференции МОПР.

Горком МОПР.

Ушла корова, масти красной, приметы: на лбу звездочка, хвост короткий. Знающих местонахождение прошу сообщить по адресу: г. Киселевск, улица Ленина, № 8, кв. 6, Кушнеру Ф.

Продается изба по 1-й Подгорной, № 20.

Горстройконторе требуются рабочие-колодезники.